

巴以冲突 / 以军炸死伊朗将领 德黑兰放言报复

【大公报讯】

综合路透社、《以色列时报》、半岛电视台报道：当地时间25日，伊朗伊斯兰革命卫队在叙利亚担任军事顾问的高级指挥官穆萨维，在以色列对叙首都大马士革的空袭中丧生。伊朗总统莱希发表声明称，以色列的恶意举动再次表明它在本地地区的“绝望、软弱和无助”，以色列“肯定会为其罪行付出代价”。伊朗外长阿卜杜拉希扬向以方喊话，称“特拉维夫面临艰难的倒计时”。外界担心，穆萨维之死恐导致巴以冲突进一步外溢，造成更广泛的区域冲突，加剧整个中东的紧张态势。

穆萨维是伊朗伊斯兰革命卫队在叙利亚时间最久、经验最丰富的顾问之一，负责协调叙利亚和伊朗之间的军事联盟。穆萨维是已故伊

朗高级将领苏莱马尼的战友。苏莱马尼生前是伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官，2020年1月3日死于时任美国总统特朗普下令实施的无人机空袭行动。

伊朗驻叙利亚大使阿克巴里表示，穆萨维是在当地时间25日下午下班回家的路上被以色列导弹炸死。位于英国的叙利亚人权观察组织则指，穆萨维是在进入大马士革市郊一个农场后，当地遭以军攻击，涉事地点相信是黎巴嫩真主党的办公室。

自本轮巴以冲突爆发以来，以色列加强了对叙利亚的袭击，特别是针对获伊朗支持的黎巴嫩什叶派武装组织真主党。黎巴嫩真主党在旗下电视台称，穆萨维之死是“犹太复国主义敌人的新罪行”，“这次暗杀是一次公然无耻的袭击，是对边界的侵

犯”。

半岛电视台披露，以色列此前曾多次试图暗杀穆萨维，“以色列方面一直认为穆萨维是从伊朗到叙利亚、从伊拉克到叙利亚、最后到黎巴嫩真主党的武器走私网络中的重要人物，并且在‘抵抗轴心’中也非常具有影响力”。“抵抗轴心”指的是包括伊朗、叙利亚和黎巴嫩真主党以及该地区任何反西方或反以色列的民兵组织，共同目标是对抗美国和以色列在中东的影响力。

穆萨维之死震动伊朗，伊朗总统莱希、外长阿卜杜拉希扬等政府高官纷纷向以色列发出警告，称伊朗“保留在适当时间和地点采取必要措施回应的权利”。伊朗战略研究中心研究员达雷尼认为，在外国杀害伊朗高级将领违反了国际法，以色列的行

为已经越过了红线，伊朗一定会进行报复。他指出，伊朗有很多选择，“可能是伊朗盟友攻击以色列，可能是对以色列境内实施袭击，也可能是扩大伊朗核计划”。

伊拉克总理新闻办公室26日发表声明，谴责美军当天袭击伊拉克境内武装组织设施，并称此次军事行动是明显的敌对行为。此次军事行动导致1名伊拉克安全部队人员死亡，另有包括平民在内的18人受伤。五角大楼称，美军26日对伊拉克境内3处设施进行了精准打击。这次行动是对伊朗支持的武装组织近期针对伊拉克和叙利亚境内美方人员一系列袭击的回应。

英国海事贸易行动办公室26日指出，一艘船驶经红海期间，在也门荷台达港以西，突传爆炸声响，并且在周围发现导弹踪迹。埃及安

全部消息人士表示，一架“疑似无人机”26日下午在埃及南西奈省红海海滨城市宰海卜上空被击落。

巴以冲突愈演愈烈，停火谈判却陷入僵局。作为以色列和哈马斯之间的主要斡旋者，埃及日前提出一项新的停火方案，提议分三个阶段结束在加沙地带的敌对行动，并释放所有被扣押人员。

然而，以色列总理内塔尼亚胡25日在《华尔街日报》上发表评论文章，列出了实现巴勒斯坦和平的三个先决条件，包括摧毁哈马斯、使加沙非军事化以及使整个巴勒斯坦社会去激进化。而哈马斯方面则坚持“不彻底停止侵略，就没有协商余地”的立场。舆论普遍认为，巴以冲突短期内难见和平曙光。



图：穆萨维（左）是已故伊朗高级将领苏莱马尼的战友。路透社

英国小偷大行其道 商家年损失 10 亿英镑

综合《卫报》、《快报》、《每日邮报》报道：英国商店近年来窃案猖獗，每年至少对零售业造成10亿英镑（约99亿港元）的损失。然而警方却往往对这些“轻罪”置之不理，去年至今有超过20万宗商店行窃案件仍未侦破，当局甚至还计划在英格兰和威尔士地区，不再对盗窃案犯人判处12个月以下的短期徒刑，英媒评论指出，此举或将变相助长小偷小摸行为。

受新冠疫情、通胀导致的生活成本危机等众多因素影响，英国商店盗窃案数量近年显著上升。英国零售商“合作社集团”的数据显示，英国今年发生了近30万起商店窃案、虐待、暴力和反社会行为事件，比去年增加了43%。该集团下的2400家商店每天平均发生约1000起类似事件。

贸易机构英国零售协会的调查显示，商店窃案的猖獗程度已经超过了疫情前的水平。此外，针对商店员工的暴力事件也在增加，在2021至2022年间每天发生超过850宗针对零售业员工的暴力和辱骂事件。

每天逾500宗窃案未侦破

然而，英国警方却

对零售店内71%的严重犯罪行为都置之不理。根据英国2014年实施的新政策，当局对涉事金额不超过200英镑的商店窃案将不予逮捕。

英国《每日快报》援引最新分析报告显示，去年至今有超过20万宗商店行窃案件未能侦破。这意味着平均每天都有560起商店行窃案件悬而未决，创下五年新高，比前一年增加了32%，情况令人震惊。

最新数据显示，在截至今年7月的过去一年中，有20.5万宗商店行窃案件未能侦破，占总数的近六成（57%）。在去年的商店行窃案件中，只有约七分之一（15%）的嫌疑人被起诉或传唤，比2019年的19%有所下降。截至今年3月的最新数据显示，英国最大的警队、伦敦警察厅在2022至23年度收到了近4.2万宗商店窃案事件报告，但其中只有2459起导致有罪犯面临指控或传票，指控率仅为5.9%。

连锁超市阿斯达董事长罗斯表示，由于警方执法不力，入店行窃实际上已经“合法化”。在此情况下，各个商家既愤怒又无奈，只能自己出招防盗，如给货架上的商品安装防盗磁扣，在收银台区域安装强化

玻璃，以主动防范窃案发生。

盗窃犯罪已成为英国的热门政治话题，或将影响于明年举行的大选。尽管英国首相苏纳克曾承诺将对罪犯实行严厉的刑罚，但政府的新措施无疑与苏纳克的言论背道而驰。大量的轻罪罪犯将不再会面临牢狱之灾，包括英国最容易入狱的三大群体：商店窃贼、殴打罪犯，以及袭击紧急救援人员



图：英国伦敦南部一家食品商店在收银台上安装了安全玻璃，防止商店被盗窃。路透社

另外，为解决英格兰和威尔士地区监狱过度拥挤的问题，司法大臣乔克在10月宣布了一系列措施，其中包括不再判处12个月以下的短期徒刑。新量刑计划将使罪犯被判缓刑，并被命令参加社区回报计划，包括“清理社区和清除墙上的涂鸦”。英媒指出，此新法下，商店窃贼或成最大赢家。商店窃贼占英国罪犯总数的八分之一以上。司法部的数据显示，去年英国

反对党工党已“发誓”要修改法律，废除令偷窃价值低于200英镑商品的窃贼避免入狱的相关条目。

工党批评，保守党政府这项政策，对商店窃贼来说是一张“免罪金牌”。影子总检察长索恩伯里表示，商店窃贼如今已变得越来越大，且其威胁性亦加剧，使得试图阻止他们的员工面临受到严重伤害的风险。

有5289起入店行窃案件的罪犯被判处12个月以下徒刑，高于2021年的3848起。

前内政大臣布雷弗曼于上周公开批评新量刑计划，称法案旨在缓解监狱的财政压力，但这反而将使公共安全面临风险，并可能导致犯罪率增加。也有评论指出，英国可能与美国加州一样，沦为俗称“零元购”的快闪劫掠重灾区。

芬兰圣诞老人村邮局日收 3 万封信

【大公报讯】

据霍士新闻报道：位于芬兰北极圈内罗瓦涅米（Rovaniemi）的圣诞老人村（Santa Claus Village）和圣诞老人村邮局近日忙得不可开交，圣诞节期间每天收到超过三万封来自世界各地的信件，当局甚至发出“招聘公告”，招募圣诞老人的“精灵”助手，为其提供免费住宿，协助处理信件。

据报道，网上预订酒店平台Airbnb提供在圣诞老人村“打工换取住宿”计划，参加者需要协助处理数以万计的信件，并且可以免费在圣诞老人的小木屋内住宿三晚。

罗瓦涅米是芬兰北部的拉普兰区的首府，位于北极圈以南6公里处。芬兰人认为圣诞老

人来自罗瓦涅米，因此在距罗瓦涅米8公里建了圣诞老人村（Santa Claus Village）和圣诞老人公园（Santapark）等游乐设施吸引游客。圣诞老人村邮政总局自1980年代开始运营，是世界上唯一的官方圣诞老人邮局，由芬兰邮政部门运营，每年接待来自世界各地约50万游客，是圣诞节最受欢迎的旅游景点之一。

圣诞老人村邮局的回戳会带着一个特殊的邮戳，显示它们来自芬兰圣诞老人村，让收信人感受到一份独有的圣诞祝福。邮政部门的工作人员通过处理这些来自世界各地的信件，扮演圣诞老人的精灵助理。



图：5日，“圣诞老人”在芬兰罗瓦涅米的办公室里读信。路透社